
高二下化学小练（18）
 1.有关盐类水解的说法不正确的是(　　)

A.盐类的水解过程破坏了纯水的电离平衡

B.盐类的水解是酸碱中和反应的逆过程

C.盐类水解的结果使溶液不一定呈中性

D.Na2CO3水解的实质是Na＋与H2O电离出的OH－结合生成了NaOH

2.在水中加入下列物质，可使水的电离平衡正向移动，且所得溶液呈酸性的是(　　)

A.NaCl  B.NaHSO4  C.Na2CO3  D.NH4Cl

3.物质的量浓度相同的三种盐NaX、NaY和NaZ的溶液，其pH分别为8、9、10，则HX、HY、HZ的酸性由强到弱的顺序是(　　)

A.HX、HZ、HY  
B.HX、HY、HZ

C.HZ、HY、HX  
D.HY、HZ、HX

 4.下列溶液中，因为电离产生的离子发生水解而显酸性的是(　　)

A.NaHCO3  B.NaHSO3  C.CuSO4  D.Ca(NO3)2
5.pH＝4的醋酸和氯化铵溶液中，水的电离程度前者与后者比较(　　)

A.大于  B.小于  C.等于  D.无法比较

6.下列各式中属于正确的水解反应离子方程式的是(　　)

A.NHeq \o\al(＋,4)＋H2ONH3·H2O＋H＋
B.S2－＋2H2OH2S＋2OH－
C.CH3COOH＋H2OCH3COO－＋H3O＋
D.CH3COOH＋OH－===CH3COO－＋H2O

7物质的量浓度相同的下列溶液中，含粒子种类最多的是(　　)

A.CaCl2  B.CH3COONa  C.NH3  D.K2CO3
8.(1)浓度均为0.1 mol·L－1的8种溶液：①HNO3，②H2SO4，③CH3COOH，④Ba(OH)2，⑤NaOH，⑥CH3COONa，⑦KCl，⑧NH4Cl，其溶液的pH由小到大的顺序是          (填序号)。

(2)室温时，pH＝6的盐酸和pH＝8的Na2CO3溶液中，水电离出的c(OH－)分别为x mol·L－1和y mol·L－1，两者的关系正确的是        (填字母)。

a.x＝10－2y  b.x＝102y  c.x＝y  d.x>y
(3)常温下，0.1 mol·L－1 HA溶液中eq \f(cH＋,cOH－)＝108。现取0.1 mol·L－1 HA溶液与pH＝13的NaOH溶液等体积混合(忽略混合后溶液体积的变化)。试回答下列问题：

①混合溶液呈        (填“酸”、“中”或“碱”)性，理由是(用离子方程式表示)                                                                      。

②混合溶液中由水电离出的c(H＋)        (填“大于”“小于”或“等于”)0.1 mol·L－1 NaOH溶液中由水电离出的c(H＋)。

答案　(1)②①③⑧⑦⑥⑤④
(2)a　(3)①碱　A－＋H2OHA＋OH－　②大于

